

argumentacije obećavaju mogućnost nove sinteze i životnu blizinu. Čini se da je to općenito izraz kršćanske situacije u ovo prijelazno vrijeme. Traži se vjernost i trijeznost, ali i spremnost za nove spoznaje, pa i na ovom delikatnom području, koje je ipak sastavni dio čovjekova života.

Knjiga će dobro doći onim obrazovanim čitateljima koji imaju dovoljno teološke kritičnosti te znaju pravilno ocijeniti zamašaj i vrijednost ovih i sličnih pokušaja na području suvremene moralne problematike.

M. Valković

Karl RAHNER, BOG JE POSTAO ČOVJEKOM. Meditacije. Metanoja 53. Kršćanska sadašnjost, Zagreb 1978. Stranica 66.

Knjiga *Bog je postao čovjekom* je zbirka božićnih razmatranja koja je Karl Rahner držao godine 1974. na Katoličkoj akademiji u Freiburgu. Prisutnima su se ta razmatranja tako sviđala da su pisca zamolili da ih objelodani. Pisac je to učinio. Dakako, pri tom je posegnuo za već objelodanim svojim djelima i misli iz tih djela unio u ovu inače kratku knjigu (*Christologie – systematisch und exegetisch, Freiburg 1972; Glaube, der die Erde liebt, Freiburg 1971*). Tako je knjižica dobila svoju zaokruženu cjelinu. Meditacije *Bog je postao čovjekom* su pokušaj da se o Božiću rekne što vjerujući treba misliti o „Božiću“ kao Isusovu rođenju. Pisac Isusovo rođenje razmatra iz perspektive njegova kasnijeg života, osobito iz perspektive smrti i uskrsnuća. U svjetlu njegove smrti i uskrsnuća rođenje dobiva dublji smisao. Ono kao početak ulazi u otajstvo onog što je Pavao izrazio riječima: „On, trajni lik Božji, nije se držao kao plijena svoje jednakosti s Bogom nego sam sebe oplijeni uzevši lik sluge, postavši ljudima sličan; obličjem čovjeku nalik, ponizi sam sebe, poslušao do smrti, smrti na križu“ (Fil 2,6s). Osim što su te meditacije teološko razmišljanje o dolasku Božjeg „Logosa“ među ljude, ona su i snažno egzistencijalno usmjerena. Pokazuju kako mi kao kršćani, svetkujući Božić, možemo bolje živjeti svoju vlastitu zemaljsku egzistenciju. Božićno otajstvo treba prožimati sav naš život, svu našu trijeznu svagdašnjicu. Ove meditacije nam izvrsno dolaze upravo danas kad je slavljenje Božića sve više u opasnosti da se pretvori u izvanjsko slavljenje, u izvanjsko obnavljanje nekog hvaljevrijednog i u naciji duboko ukorijenjenog običaja. Meditacije nam pomažu da shvatimo

teološku srž tog blagdana, da otkrijemo poruku koju Božić nosi u sebi te da onda živimo u svjetlu te poruke. Zato čitanje te knjige čovjeka misaono angažira i, dakako, teološki obogaćuje. Knjižica je neopisivo velika pomoć osobito za svećenike u kasno adventsko vrijeme.

Adalbert REBIĆ

A. Chapelle SJ, POUR LA VIE DU MONDE. LE SACREMENT DE L'ORDRE. Institut d'Etudes theologiques, Editions Bruxelles, Bruxelles 1978, strana 388.

Ova je knjiga nastala na temelju predavanja profesora A. Chapelle o Svećeničkom redu. A. Chapelle predaje sistematsku teologiju na Institut d'Etudes Theologiques u Bruxellesu. Knjiga je stoga udžbenik, i to klasični udžbenik sistematske teologije o Svećeničkom redu. Prenosi nauku katoličke teologije o Svetom Redu.

Pisac je knjigu objelodanio želeći pomoći razjasniti pitanja koja nastaju danas u vezi s pitanjem Svećeničkog reda. Uzeo je u obzir podatke Svetog pisma – i to imajući u vidu bjelodani razvoj biblijskih znanosti posljednjih godina – nauku Otaca, Teologiju srednjeg vijeka, nauku crkvenih koncila i sinoda te nauku rimskih papa. Pisacu je polazište *Sacramentum Ordinis* pape Pija XII (godine 1947) i pitanje svećenika-radnika, pitanje koje je nastalo već za vrijeme pontifikata pape Pija XII. Vrhunac izlaganja jest dakako nauka Drugog vatikanskog sabora. Danas se sve brzo mijenja pa se poslije Drugog vatikanskog sabora brzo mnogo toga i u Crkvi promijenilo: liturgija na materinskom jeziku, koncelebrirana misa, euharistija, post itd. S time u vezi brzo se mijenja i slika svećenika, pa danas mnogi postavljaju pitanje: A što je to svećenik? Pisac pokušava u svjetlu tradicionalne nauke dati odgovor na to pitanje i dati samim time neku sigurnost u traženju svećenikova identiteta. Pisac veoma kritički pristupa svim suvremenim razmišljanjima o svećeniku. Knjiga će pomoći ne samo profesorima teologije nego i studentima koji studiraju teologiju i svećenika koji žele jasnoću o svom identitetu.

Adalbert Rebić